



# О нашем городе с любовью

# ЕССЕНТУКСКАЯ ПАНОРАМА

№ 9  
(1034)

цена свободная

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА / выходит с 29 апреля 1992 года

8 марта 2012 г.

## Дорогие ессентучанки!

От всей души поздравляем вас с Международным женским днем 8 Марта! Наверняка с нами согласятся все мужчины, что с каждым годом все труднее вас называть слабой половиной. Ни для кого не секрет, что именно женщины очень ответственно подходят к выполнению своих профессиональных обязанностей. И, несмотря на всю занятость, вы по-прежнему любящие мамы, жены, заботливые хозяйки и хранительницы домашнего очага.

Хотим пожелать, чтобы невзгоды и огорчения обходили вас стороной, а в вашем доме всегда царил радость и благополучие. Пусть нежность и забота, которыми вы щедро делитесь со своими близкими и родными людьми, возвращаются к вам взаимной любовью, уважением и вниманием. Крепкого здоровья, счастья, исполнения всех ваших заветных желаний!

С уважением администрация города Ессентуки

## Милые женщины!

Сердечно поздравляю вас с Международным женским днем 8 Марта! Во все времена женщина была воплощением жизни и мира, доброты, мудрости и красоты. Пусть первый весенний праздник наполнит ваше сердце любовью, нежностью, хорошим настроением, а ваше трудолюбие и терпение будут щедро вознаграждены.

Пусть каждый день приносит вам радость и светлые надежды, а любовь и внимание близких всегда согревают вас! Крепкого вам здоровья, добра и мира!

Председатель Совета города Л.И. Ефремова

## Милые женщины!

От всего сердца поздравляю вас с прекрасным праздником весны, красоты и любви – Днём 8 Марта!

Спасибо за доброту и нежность, мудрость и терпение. Именно для вас мы – мужчины – трудимся и преодолеваем все преграды. Вы – самое ценное, что у нас есть, и ради вас мы совершаем свои лучшие поступки. Своими улыбками вы делаете мир ещё прекраснее. Добавляете мужчинам уверенности в себе. Именно в вас мы находим понимание и поддержку, и любые задачи становятся выполнимыми.

Желаю здоровья и благополучия вам и вашим семьям! Будьте счастливы и любимы! Пусть ваши глаза всегда светятся радостью, а в сердцах живёт весна!

Константин Скоморохин, член Совета Федерации РФ

Наши мамы, сестры, жены, дочери – самые любимые и красивые женщины России, мы поздравляем вас с праздником и желаем счастья, любви, здоровья. Радуйте нас так же, как и прежде, а мы обязуемся радовать вас.

Председатель армянского общества «Арапат»  
Р. В. Айриев

Говорят, что весна – время любви, новой жизни, самых прекрасных цветов. Не случайно, наверное, именно весной мы поздравляем женщин, ведь они воплощают в себе самые чудесные качества: солнечную улыбку, непредсказуемую весеннюю грозу, нежность и свежесть первой листвы. С праздником, цветущие наши дамы!

Руководитель следственного отдела по городу Ессентуки СУ СК РФ по СК Аслан Шехмурзов

## Наша малая родина



В ожидании весны... / Фото из архива редакции

## День выбора

Прозрачность и демократичность стали отличительными чертами прошедших в минувшее воскресенье выборов. Беспрецедентное техническое обеспечение, довольно высокая явка избирателей, расширенный штат наблюдателей – это показатель того, что российское общество стало более зрелым, граждане понимают, что от выборов зависит наше будущее, и они готовы нести свою долю ответственности за страну.

Почти три сотни полицейских, сотрудников частных охранных предприятий, казачества обеспечивали безопасность на избирательных участках. Слаженная, скоординированная работа всех структур дала результат – выборы в Ессентуках прошли без серьезных происшествий.

На 35 избирательных участках города были установлены 70 камер видеонаблюдения (по две на каждом), их установкой занималось ОАО «Ростелеком». Одна из камер была направлена на места выдачи бюллетеней и работы со списками избирателей, другая – показывала стационарные и переносные урны для голосования, а также места погашения неиспользованных и подсчета использованных бюллетеней. Не оборудованы камерами были лишь два участка – в городской больнице и на территории санатория «Ессентуки»: согласно действующему законодательству эти объекты считаются закрытыми. Установка камер в целом выполняла свою функцию: повысила доверие избирателей к итогам выборов.

Как сообщает Центральная избирательная комиссия РФ, предварительные итоги выборов выглядят так: Владимир Путин набрал 63,75 % голосов, на втором месте Геннадий Зюганов – 17,19 % (кстати, на прошлых выборах президента, в 2008 году, он набрал 17,72%), третьим в предвыборной гонке стал Михаил Прохоров, набравший 7,82% голосов избирателей, за ним с небольшим отрывом Владимир Жириновский – 6,23 %, лишь 3,85 % россиян отдали свои голоса Сергею Миронову.

В списках избирателей по городу Ессентуки значились 68192 человека, из них на участки пришли 35956, еще 2920 человек проголосовали вне помещений для голосования. 1218 человек проголосовало по открепительным удостоверениям – это очень большое число избирателей, многие – гости города, приехавшие к нам на отдых и лечение.

Итоги выборов президента по городу Ессентуки незначительно отличаются от всероссийских. Так, свои

голоса Владимиру Путину отдали 23754 человека (это 61,15%), вторым стал Геннадий Зюганов, набравший 19,56% голосов, 3004 человека в Ессентуках отдали свои голоса Михаилу Прохорову (7,73%), 6,46% избирателей проголосовали за Владимира Жириновского и 4,04% за Сергея Миронова.

Одновременно с выборами Президента России в Ессентуках проходили досрочные выборы главы города. По предварительным итогам территориальной избирательной комиссии города, значительная часть ессентучан – а именно 20773 человека отдали свои голоса Ларисе Писаренко (это 56,72%), с большим отрывом за ней расположился коммунист Валерий Смоляков – 17,93%, Тимофей Кононов – 13,93%, Юрий Надыктов – 6,13%.

Лариса Олеговна Писаренко в 1997 году начала работать в Комитете по земельным ресурсам и землеустройству города Ессентуки, а в 2000 году была назначена директором филиала ФГУ «Земельная кадастровая палата» по Ставропольскому краю в городе Ессентуки. С 2003 года по приглашению Константина Скоморохина перешла на работу в администрацию города-курорта Ессентуки. На должности заместителя главы города возглавила комитет по муниципальной собственности. Имеет высшее образование, в 2005 году прошла профессиональную переподготовку в Северо-Кавказской академии государственной службы по государственному и муниципальному управлению. Ее заслуги были отмечены многочисленными наградами, в 2007 году стала победителем краевого конкурса «Лучший муниципальный служащий». Мать двоих детей, замечательная бабушка.

Также 4 марта в Ессентуках состоялись дополнительные выборы депутата Совета города Ессентуки по одномандатному избирательному округу №25, где победителем стала Наталья Зевакина.

Нынешние выборы могут стать образцом подражания для других стран с точки зрения их прозрачности – власть оперативно отреагировала на требования народа и сделала все, чтобы они были открытыми. Избирательные кампании закончились, совсем скоро бывшие кандидаты займут свои посты и приступят к работе. И мы ждем изменений в жизни страны и города. Как показали явка и голоса избирателей, ессентучане верят в эти изменения и будут в них участвовать.

Татьяна ЧИХУН

Данные Территориальной избирательной комиссии города Ессентуки см. на стр. 7.

**УСПЕЙ ЗАКАЗАТЬ**  
**ОКНА «БЕРТА» ДО 30 МАРТА**  
**И ПОЛУЧИ:**

**«УТЕПЛЕННЫЙ СТЕКЛОПАКЕТ»\***  
**В ПОДАРОК**

(87934) 2-36-48, (928) 374-17-51 Ессентуки, ул. Октябрьская, 341а  
(87934) 6-36-07, (928) 963-73-48 Ессентуки, ул. Володарского, 15



\*Опция нанесения сверхтонких слоёв металлов на внутреннюю сторону внутреннего стекла стеклопакета. При заказе любой оконной системы «БЕРТА». Срок проведения акции с 06.03.2012 по 30.03.2012. Организатор ООО «Окна БЕРТА». Источник информации об организаторе мероприятия, правила его проведения, месте и порядке получения призов и скидки – (8793) 32-85-48.

Глас народа

## Чего хочет женщина?

Много веков представители сильного пола пытаются подобрать заветный ключ к сердцу женщины, хотя порой даже сами дамы не в силах ответить на этот вопрос исчерпывающе. Говорят, чего хочет женщина – того хочет Бог. На страницах газеты мы попробовали выяснить божественную волю. Сегодня попросили милых дам принять участие в праздничном опросе. Мы не собираемся вдаваться в психологические и исторические обоснования тех или иных желаний женщин или предположений мужчин на этот счет, а предоставим лишь голые факты – ответы женщин на сакраментальный вопрос:

*Светлана Ильяшенко, предприниматель:*  
«Все очень просто: очень хочу, чтобы надежды мужчины взяли на себя ответственность за то, что происходит в мире, настоящее и будущее своих матерей, жен и детей. Очень бы хотелось, чтобы мужчины, даже в бытовом плане, научились принимать обоснованные решения и следовать им. И, конечно же, как и любая девушка, мечтаю о том, чтобы мужчины были мудрее и дальновиднее женщин, чтобы можно было им доверять и знать, что они все сделают правильно».

*Ольга Манюхина, молодая мама:*  
«Думаю, как и все женщины, хочу любви! И в это понятие я вкладываю не только знание любви между мужчиной и женщиной,

а вообще любовь – как форму жизни. Каждый день испытывать любовь к жизни, работе, окружающим людям, природе, ко всему, что вокруг тебя, воспринимать мир не шаблоном, мимоходом, как будто это лишние декорации, а чувствовать, осознавать и проникаться любовью. Пожалуй, это романтика, но ощущение любви – есть основа жизни. Ведь сказано же, человек создан для счастья как птица для полета».

*Юлия Воскобойникова, студентка:*  
«От мужчин хотелось бы, чтобы умели слушать и слышать. Рассказываешь что-то, а они тут же со своими советами... А хочется, чтобы они просто выслушали! Еще хочется, чтобы все были джентльменами – откры-

вали двери, помогли нести сумки, уступали места в общественном транспорте... Ну или хотя бы не расставляли ноги так широко, а то очень тесно сидеть рядом... Еще хочу, чтобы дарили много подарков, не тех дорогих, по праздникам, а тех, которые дарятся от души. Например, воздушный шарик или открытка... Так романтично! Подобные подарки для меня гораздо дороже».

*Анна Лихачева, предприниматель:*  
«Хочу финансовой независимости, равных с мужчинами возможностей трудоустройства, которые могли бы заметно улучшить мою жизнь. Кроме того, хотелось бы иметь больше свободного времени. Но все же больше всего мечтаю о социальной независимости».

*Ирина Панкратова, медсестра:*  
«А я хочу мужчину. Только настоящего – сильного, умного, мужественного. Будет мужчина рядом – приложится и все остальное. Ведь мужчина – это средство решения всех проблем».

*Виктория Гудько, студентка:*  
«Сложно говорить о женщинах в целом, наверное, каждый человек мечтает о чем-то своем. Пожалуй, женщине хочется любви и

уважения. Все представительницы женского пола мечтают о благополучной семье, детях, хотя бы быть любимыми, иметь рядом того единственного, который угадывал бы любое желание и почаще баловал».

*Лариса Соколова, оператор АЗК:*  
«Думаю, главное для женщины – это стабильность, уверенность в завтрашнем дне, крепкая семья. Счастье складывается из массы факторов – здесь и достаток, и здоровье, и отношения с близкими. Немаловажной составляющей комфорта является возможность хорошо выглядеть, чувствовать себя Женщиной. Ну и конечно – любовь!»

*Елена Климова, офис-менеджер:*  
«В наше время ценности несколько смещены, эмансипация заставила женщин по-другому взглянуть на мир. Поэтому сегодня одним из важнейших аспектов в жизни женщины является карьера, творчество, одним словом, самореализация. Сейчас редко можно встретить девушку, которая мечтает лишь о том, как создаст семью и родит детей, хотя это неотъемлемая часть нашей жизни. Вообще я придерживаюсь мнения, что «женщина – тоже человек», поэтому вряд ли здесь уместны обобщения».

*Зоя СИНИЦИНА, Мая АСАНОВА*

С праздником!

## Сильная женщина – сильная страна!

Этот выпуск нашей газеты – праздничный, и не могли мы обойтись без материалов, посвященных женщинам. Тем самым, которые могут коня на скаку остановить, оставаясь в этот момент восхитительно прекрасными. Есть особая категория женщин, которые оберегают покой и отвечают за нашу безопасность. Сегодня разговор пойдет об очаровательных представительницах следственного отдела СУ СК РФ по СК. Умницы и красавицы, да к тому же еще прекрасные специалисты. Юлия Редькина и Виктория Абушова родились в семьях предпринимателей, обе с детства мечтали стать юристами. Получили отличное высшее образование и пришли работать следователями. Несмотря на схожие судьбы, они очень разные, с разными характерами и темпераментами, но обе бесконечно преданы своей работе. Увлекаются спортом, любят кино и театр. Кстати, все сотрудницы следствен-

ного отдела имеют музыкальное, художественное или хореографическое образование. Считают, что именно благодаря женщинам в любом мужском коллективе всегда будут равновесие, порядок и хорошее настроение.

Женская мягкость характера, готовность к компромиссам и обаяние – всё это помогает им в работе. Но без физической силы и силы духа – тоже никак. Вот и приходится Юлии и Виктории совмещать в себе, казалось бы, несовместимые черты характера. 8 Марта они не только принимают подарки и поздравления, но и с успехом справляются с обязанностями следователя и специалиста. Сложная профессия не мешает им оставаться настоящими женщинами. Они не забывают об основном своем предназначении – быть женой, мамой и хранительницей семейного очага, поэтому призывают всех женщин быть нежными, ласковыми и красивыми.

## Поздравили автоледи

Множество неслезных высказываний слышат женщины-водители в свой адрес. Зачастую необоснованно – представительницы прекрасного пола наперекор всем доказывают, что и это дело им по плечу. Аварий по их вине происходит намного меньше, чем по вине мужчин.

Поздравить автоледи с 8 Марта решили и сотрудники ОГИБДД Отдела МВД России по г. Ессентуки. Сотрудники дорожно-постовой службы превратились в галантных кавалеров – остано-

вивая женщин, они не проверяли документы, дарили цветы. Дамы были приятно удивлены, когда к ним подходили сотрудники и поздравляли с праздником весны. Мы надеемся, что вниманием и нежными словами женщины за рулем не будут обделены не только 8 Марта. Ведь ничто так не огорчает, как несправедливое отношение друг к другу на дороге. И не важно, кто за рулем автомобиля: мужчина или женщина.

*Зоя СИНИЦИНА*

Ярмарка

## Перспективы туристической индустрии

Туристическая ярмарка «Кавказская здравница» – одно из самых главных событий года. Как нам сообщили в пресс-службе Министерства туризма СК, она проходит уже в девятый раз, а это означает, что ярмарка эффективна и необходима. Ее особенностью в нынешнем



году является новый формат, предполагающий непосредственную работу продавцов и покупателей «лицом к лицу».

Выступая на открытии, министр курортов и туризма Ставропольского края Андрей Скрипник приветствовал появление на этом рынке новых участников. В частности, присутствие Левокумского района с ярким этнографическим компонентом, а также Ставрополя, который нашел себя в новом туристическом компоненте. Краевой центр представил себя как исторический объект посещения с крепостью Азово-Моздокской оборонительной линии, с Татарским городищем и другими достопримечательностями.

Чрезвычайно успешным оказалось на выставке участие и нашего города. Стенды ессентукских санаториев, признаны лучшими – самыми яркими, современными, информативными.

Также в рамках выставки прошли круглые столы «Классификация объектов туристической индустрии», «Организация туристического сезона – 2012», «Здоровое, функциональное питание. Перспективы развития общественного питания в России». Итоги работы туристической ярмарки еще предстоит подвести, но уже сейчас специалисты оценивают ее как продуктивную.

*Татьяна ЧИХУН*

Актуальное интервью

## Инженер человеческих душ

Удивительно, как много типично женских профессий не имеют женского названия. А о том, что психология – стезя женская, спорить не приходится. Психология находит применение в самых разных сферах нашей жизни. Даже в столь мужских, как полиция. Сегодня я беседую с замечательной женщиной, Ольгой Александровной Шимченко, психологом отделения по работе с личным составом Отдела МВД России по городу Ессентуки, старшим лейтенантом внутренней службы.



– Что принципиально изменилось в подходе к психологии в нынешнее время?

– Раньше в воспитательном процессе мы нарабатывали такие простые, но емкие образы, как Родина, прививали чувство патриотизма, долга, чести. С развалом Союза все это было утрачено. Сейчас приходится снова возвращаться к этим образам. Силловые структуры принято ругать, но задумывались ли мы над тем, за что сотрудники полиции, других силовых ведомств идут под пули, спасая жизни своих сограждан? Любому понятно, что не за заработную плату люди в погоне закрывают собой граждан от пуль террористов. Не каждый знает, сколько сил, времени, затрат требуется на подготовку таких сотрудников. Мы вырабатываем у них позитивное отношение к себе и своей профессии, простым людям, которые к полиции относятся не очень хорошо.

– Расскажите, пожалуйста, о специфике работы психолога в полиции? В чем ее особенность?

– Работа психолога строится по нескольким направлениям: это профессионально-психологический отбор кандидатов на службу, также они проходят психофизиологическое обследование с использованием полиграфа, оказывается помощь молодым сотрудникам в процессе адаптации к службе, проводится психологическое изучение сотрудников при расстановке кадров, перемещение по службе, проверка на моральную устойчивость при закреплении табельного оружия. Ни для кого не секрет, что

работа сотрудников полиции постоянно связана со стрессовыми ситуациями, это накладывает отпечаток на психологическое состояние, поэтому психологу надо быть предельно внимательным, учитывать индивидуальные особенности каждого сотрудника.

– Какие существуют критерии подбора для принятия на службу в МВД? Насколько действенно психологическое тестирование сотрудников полиции?

– Служба в полиции связана с необходимостью работы в режиме большого напряжения и самоотдачи, высокой степенью риска. Попадая в экстремальные ситуации, сотрудники без необходимых профессионально значимых, личностных, психологических качеств могут нанести непоправимый вред обществу, государству и самим себе. При отборе кандидатов на службу в системе МВД России особое значение имеет оценка социально-психологических и индивидуальных качеств. Это позволяет ограничить прием на службу лиц с неадекватным, дискредитирующим органы внутренних дел поведением, высокой вероятностью нервно-психических срывов при выполнении ими служебных обязанностей.

– Коллектив ессентукской полиции большой, а значит, в нем немало проблем. Какая работа вами ведется для оздоровления психологической обстановки в коллективе?

– Проводим профилактику отсроченных последствий, ежегодно осуществляем медико-психологический контроль за состоянием здоровья и работоспособности сотрудников полиции. На постоянной основе проводится тестирование. Многие сотрудники приходят ко мне регулярно не только с рабочими проблемами, но и с личными, семейными, бытовыми. Все руководители подразделений – тоже своего рода психологи – ведут постоянную работу с личным составом, особенно с молодыми сотрудниками.

Мы поздравляем Ольгу Шимченко, а также всех женщин, работающих в Отделе МВД по г. Ессентуки, с Международным женским днем, восхищаемся будничным героизмом жен и подруг ессентукских полицейских. Пусть успех и удача им сопутствуют всегда, пусть будет вечно молоды их сердца, радостно, с огоньком горят глаза. Долгих вам спокойных и радостных дней.

*Зоя СИНИЦИНА*

Женский день

## Подарок для ессентучанок

Традиционно в преддверии Международного женского дня в Концертном зале им. Ф. И. Шалапина собираются ессентучанки на торжественное собрание, посвященное празднику. Наши женщины самые красивые и замечательные. Нет прекраснее их искренней улыбки, ясного взора, теплоты и чуткости души. Наши женщины – главное богатство России! В концертном зале чествовали хранительниц домашнего очага, заботливых матерей, жен, любимых. Только русская женщина, именно та, «которая и в избу горящую войдет, и коня на скаку остановит», именно она, когда было трудно стране, вставала плечом к плечу с мужчинами.

Среди присутствовавших в зале были и руководители крупных предприятий, инженеры и учителя, врачи и ученые. Благодаря силе характера и целеустремленности женщины обходят мужчин, что называется, «по всем статьям» – чисто мужских профессий практиче-

ски не осталось. И в каждой сфере они добиваются успеха, вносят огромный вклад в социально-экономическое развитие Ессентуков, Ставрополя и всей страны. Но при этом к своей работе всегда подходишь с душой, проявляя свойственные женскому характеру инициативность, целеустремленность, ответственность, профессионализм, а главное – женскую мудрость.

Обо всем этом говорили со сцены в предпраздничный день. Но торжественных речей было немного. Совет города и администрация в этом году решили сделать женщинам подарок – их поздравил талантливый певец, прекрасный сын, внук, друг, успешный бизнесмен и большой поклонник красивых женщин, Стас Пьеха. А его песни – трогательные, полные любви, тепла, ласки, песни о женщинах и для женщин, стали замечательным подарком всем ессентучанкам.

Инга БАЛИ

## Секреты красоты

Накануне женского праздника следственный отдел СУ СК РФ по Ставропольскому краю совместно с мастерами-парикмахерами и маникюра салона красоты и здоровья «Лотос» провел праздничную акцию для воспитанниц Ессентукского детского дома смешанного типа №35.

Не так часто воспитанницы детского дома имеют возможность посетить настоящий салон, многие не владеют культурой ухода за собой. Девчонкам провели мастер-класс парикмахерского искусства, сделали прическу, маникюр, рас-



сказали о модных тенденциях, правилах ухода за волосами. В заключение встречи детям вручили подарки от работников следственного отдела по городу Ессентуки.  
Кира СИЛИНА

Ваше здоровье

## На «копейке» в восьмидесятые

В торгово-развлекательном центре «Вершина» г. Минеральные Воды состоялось яркое мероприятие, посвященное ностальгическому времени 80-х. Организаторами выступили телеканал СТС-КМВ и Авторадио-КМВ.

Проект, собравший под одной крышей и взрослых и детей, был создан в поддержку сериала «Восьмидесятые», который можно увидеть на телеканале СТС. Для гостей этого события было подготовлено множество интересных конкурсов и акций, рассчитанных на разные возрастные категории, все вокруг создавало неповторимую атмосферу 80-х. Самые маленькие посетители торгово-развлекательного центра участвовали в конкурсе детского рисунка, соревновались в сборе кубика Рубика, а их родители ждал буфет с неотъемлемыми атрибутами 80-х – томатным соком, песочными печеньками и, что не характерно для того времени, приветливой буфетчицей. На втором этаже была самая настоящая дискотека под хиты и шлягеры 80-х. И все, от мала до велика, с удовольствием катались на коньках вокруг мягкого двухметрового логотипа «СТС». Поми-

мо этого, организаторы подготовили выставку плакатов и музей атрибутики 80-х, созданный из вещей того времени, которые принесли гости праздника.

Главной акцией мероприятия стали выставка автомобилей «копейка», конкурс на лучшую железную красавицу и награждение владельцев раритетного автомобиля. Почему именно «копейка»? «Это мечта автолюбителя восьмидесятых, – поясняет руководитель коммерческого отдела медиахолдинга «Симпэкс» Дмитрий Фоменко. – Команда экспертов оценивала наименьшее количество внесенных изменений в конструкцию, предложенную заводом-изготовителем. Встречались даже авто в идеальном состоянии, у которых фары, магнитола, коврики были родные».

– Идею мероприятия мы вынашивали давно, долго готовились и считаем, что все удалось, – говорит маркетолог медиахолдинга «Симпэкс» Марина Валеева. – Радостные лица людей, пришедших сегодня и окунувшихся в то далекое и прекрасное время, показали, что мы старались не зря».

Инна ПРАВЕДНОВА

Из редакционной почты

Поздравляем с Международным женским днем 8 Марта сотрудниц, добросовестно работающих в тех учреждениях нашего города, без которых нам, пенсионерам и инвалидам, трудно представить свое существование, – это коллектив ГБУСОН «Кавказ» под руководством Умы Датаяшевой, управление труда и социальной защиты населения и его начальника Марину Антонову, сотрудников Пенсионного фонда РФ по г. Ессентуки, особенно Нину Обликову, Людмилу Бирикову, Инну Костенко, директора краеведческого музея Аллу Корчевную и ее коллектив, работников Центральной библиотечной системы под руководством Людмилы Румянцевой, особенно главного библиографа городской библиотеки Татьяну Ведерникову, а также заведующую читальным залом Людмилу Шишацкую. Все эти женщины являются воплощением добра. Низкий им поклон и благодарность. Спасибо, что вы есть, доброго вам здоровья, благополучия и весеннего настроения.

Клиенты отделения дневного пребывания ГБУСОН «Кавказ»  
В. ЗАЙЦЕВ, и еще 13 подписей

На протяжении многих лет наш дом на ул. Пятигорской, 164 утопал в нечистотах из канализационных труб. Подвал пребывал в ужасающем состоянии. После долгих лет ожидания наша проблема решилась. По первому обращению к Ларисе Писаренко все быстро двинулось в положительную сторону. Лариса Олеговна четко, быстро, без проволочек, профессионально справилась с поставленными вопросами. Эта симпатичная женщина с большим добрым сердцем смогла решить десятилетнюю нашу проблему за несколько дней. Мы поздравляем ее с Международным женским днем и желаем крепкого здоровья, счастья и долголетия.

Л.Н. МУСОЛОВА по поручению жильцов дома 164 на ул. Пятигорской

Актуальное интервью

## Генплан — не догма



Вопросы градостроительства и архитектуры – одни из самых актуальных для жителей города. Поэтому сегодня мы решили встретиться с начальником управления архитектуры и градостроительства администрации г. Ессентуки А. Ю. Гусевым, попросив его рассказать о реализации градостроительной политики в городе, ее успехах и сложностях.

– Первоначально генеральный план развития Ессентуков был разработан в 1987 году. Затем, в 1994-м, в него была внесена преемственная корректировка, а в 2007-м после тендерных процедур Санкт-Петербургский институт урбанистики, проведя все этапы согласования и экспертизы, разработал новый генеральный план. Это кон-

цепция развития городских территорий на ближайшие 25 лет, где учтены все инфраструктурные этапы развития – схемы транспорта, народонаселения, санаторно-курортный кластер, обеспечение объектами социально-культурной сферы и так далее.

Но статистика – дело жестокое, и если существующий генеральный план был разработан из расчета на 90 тысяч жителей, то сегодня население Ессентуков перевалило за стотысячный рубеж. Поэтому мы вышли с предложениями в Совет города, чтобы в следующем году внести корректировки в генеральный план. Должна быть улучшена транспортная инфраструктура, изменены нормы площади на душу населения. У

нас на человека приходится около 20 кв.м жилой площади, а в Европе – 40! Одна из первоочередных задач, которую сейчас для этого решаем, реконструкция центральной части города, где две трети ветхого и аварийного жилья. Да, процесс этот пока идет медленно, но у муниципалитета есть свободные территории, проектная документация на предоставление этим жителям достойных условий проживания. В ближайшее время вводятся в строй два 45-квартирных дома, на очереди еще 7 – новый многоэтажный микрорайон.

– Ессентуки – прежде всего город, имеющий статус курорта федерального значения. Как это учитывается в генеральном плане развития?

– Зонирование курортных территорий является неотъемлемой частью генплана. Город развивается в рамках курортного кластера, поэтому все должно быть привязано к обслуживанию этих территорий. Мы – единственный город-курорт Кавминвод, который ввел в резерв развитие курортных технологий. У нас сегодня имеется порядка 200 га земли в Заполотнянском районе, за санаторием «Виктория», которые предназначены для развития курортно-туристского кластера. Мы учитываем и антропогенную нагрузку. Но если курорт сегодня принимает одновременно порядка 10 тысяч отдыхающих, то бальнеологическая ситуация на источниках, по заключению ОАО «Кавминкурортресурсы», позволяет увеличить это число в полтора раза без ущерба для лечебных факторов и

окружающей среды. Соответственно, для этих людей надо создать условия. В Ессентуках сегодня возводятся четыре новых здравницы – «Русь», «Плаза», «Источник» и фактически заново строится «Кавзахстан». Реконструируются еще несколько санаториев, а это, в первую очередь, рабочие места. Такого нет больше ни на одном курорте КМВ.

– Нередко можно услышать мнение, что развитие территорий, заложенных в генплан, существует только на бумаге, на деле же застройка происходит совершенно по-другому.

– Генеральный план предусматривает теорию развития, но это не догма, а концепция, которая может поменяться в любой момент. Движение ее происходит не по нашей прихоти, а исходя из условий окружающей реальности. Например, завтра на федеральном уровне решат развивать малую авиацию – и наш аэродром получит новую жизнь, соответственно, будет необходима корректировка генплана. Для этого приглашаем грамотных специалистов в различных областях, чтобы они провели анализ развития данной территории. Это и архитекторы, и экологи, и экономисты, и транспортники, и специалисты других структур, взаимодействие с которыми прописано в Градостроительном кодексе.

Основным же документом в сфере архитектуры и градостроительства, учитывающим уже сложившуюся ситуацию, являются правила застройки и землепользования. Этот серьезный документ на основании

генплана для нас разработала Южно-Российская академия архитектуры. Здесь как раз и прописаны «правила игры» на территории города Ессентуки – и для муниципалитета, и для инвесторов-застройщиков. Документ прошел процедуру публичных слушаний, утвержден Советом города. И, видя, как сегодня развивается ситуация, мы через Совет имеем право вносить туда изменения. Поводом для этого может быть волеизъявление жителей, заявление каких-либо структур либо иные, не противоречащие закону основания. Правила застройки и землепользования – главный нормативный документ, в соответствии с которым мы сегодня работаем.

– Анатолий Юльевич, как жители города могут ознакомиться с этими документами и куда им обращаться при возникновении спорных вопросов?

– Вся информация по генеральному плану, правилам застройки и землепользования размещена на сайте администрации города. Управление архитектуры и градостроительства полностью открыто и доступно для каждого ессентучанина. Если у жителей возникают какие-то вопросы – пусть приходят, мы всегда поделимся информацией, поможем прояснить ситуацию, разъясним права инвесторов и жителей в области градостроительства. Тогда, быть может, они будут меньше пользоваться слухами и сплетнями, которые в последнее время возникают вокруг строительного бума в нашем городе.

Беседовал Осип ЧЕРКАСОВ



Очаги культуры

## Литературная «Жажда»

Кавказские Минеральные Воды уже два века хранят память о многих великих русских писателях. И в XXI веке литературные традиции здесь сохраняются. Одним из доказательств этому стала прошедшая в театре-кафе «Штурм» презентация первого на КМВ сетевого литературно-художественного журнала «Жажда».

В уютном зале кафе собралось три десятка любителей поэзии и прозы из Ессентуков, Пятигорска, Кисловодска, а также представители литературных объединений Ставрополя «Кавказская ссылка», «Южный ветер» и молодежного литературного объединения «Слово/Логос». Мероприятие, задумывавшееся как представление журнала, превратилось в настоящий литературный праздник. Открывая его, главный редактор журнала поздравил литературного редактора Маю Асанову с победой в международном поэтическом конкурсе «Золотая строфа». В ответном слове Мая поблагодарила всех собравшихся за поздравления и прочитала одно из своих произведений. Затем прозвучал рассказ о журнале, были представлены литературные произведения, опубликованные на его страницах, редакционный совет журнала поделился планами. После чего слово было предоставлено собравшимся поэтам и литераторам. Свои стихи читали Андрей Недавний, Антон Губанов, Федор Тарасенко, Елена Чурилова, Маргарита Саакова, Дарья Куличенко, Елизавета Алексеенко, Раиса Саверская. Затем выступил Игорь Касько, литературный критик, публицист, редактор журна-

ла «Сияние» (г. Ставрополь). Он рассказал о журнале, объединении «Кавказская ссылка», современном литературном процессе в нашем крае.

У главного редактора журнала «Жажда» Дмитрия Асанова мы поинтересовались критериями редакции при выборе авторов. «Не важно, кто нам предлагают, - рассказал он, - поэзию, прозу, публицистику, визуальные работы, критерий только один. Это должно быть качественно с точки зрения техники исполнения и представлять интерес для читателей журнала. Жанр, место жительства решающего значения не имеют. Хотя сначала мы рассматриваем материалы, присланные авторами из Ессентуков и других городов КМВ. У нас впереди много планов: в первую очередь переход на платный хостинг, регистрация электронного СМИ, увеличение читательской аудитории. А в дальнейшем думаем к электронной версии журнала добавить и более традиционную, бумажную. Хотя это дело будущего. Финансовых средств, которые позволили бы издавать бумажный журнал, у нас нет. Так что вся надежда на меценатов».

Этот литературный вечер показал, что в крае масса молодых талантливых литераторов, которые могут добиться на литературной ниве очень многого. А с учетом того, что находятся люди, готовые на чистом энтузиазме помогать им найти свою дорогу в большую литературу, эти перспективы кажутся еще более обнадеживающими.

Кира СИЛИНА

Друзья, коллеги по ессентуковскому творческому объединению «Синегорье» выражают глубокое соболезнование поэту, члену Союза писателей России

**Сергею Николаевичу Рыбалко**  
в связи с невозможной утратой — смертью его матери **Любови Сергеевны Рыбалко.**

Вечная ей память.

Александр Головки,  
заместитель руководителя ессентуковского творческого объединения «Синегорье»

На спортивной волне

## Спорт настоящих мужчин

Сейчас рукопашным боем занимается все больше и больше ребят, а чемпионаты по этому виду спорта собирают много зрителей. В конце февраля в Ставрополе завершилось первенство СКФО по рукопашному бою, на которое съехались 450 участников из Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкессии, Северной Осетии, Чеченской республики, приняли в нем участие и спортсмены из нашего края. Ессентуки на первенстве представляли 11 воспитанников спортивного клуба «КВС». По результатам соревнований в своих возрастных и весовых категориях первые места заняли Руслан Трусов и Илья Лионов, на второй ступени пьедестала почета оказался Кириак Гюльбяков, бронзовую медаль получил Яков Мойсов. Эти ребята будут защищать честь города и края на первенстве России, которое пройдет в апреле в Ессентуках.

Татьяна ЧИХУН

Прокуратура информирует

## Укрепление законности

В средствах массовой информации сейчас много говорят о том, что предприятия малого и среднего бизнеса не могут стабильно развиваться из-за коррупции, нарушения прав предпринимательской деятельности. Но, как нам сообщили в прокуратуре города, благодаря целенаправленным организационным и надзорным мероприятиям в Ессентуках удается снижать количество незаконных проверок хозяйствующих субъектов и привести к единообразию порядок их проведения. Так, в прошлом году в прокуратуре рассмотрено 13 обращений о согласовании проверок, из которых отклонено 5. Укреплению законности способствует активный диалог прокуратуры с предпринимательским сообществом. Каждый, имеющий вопросы о нарушении прав предпринимателей, может обратиться ежедневно, кроме выходных, в прокуратуру по тел. 6-30-83.

## Ессентучан проверяют на соблюдение миграционного законодательства

Прокуратурой города совместно с сотрудниками отделения УФМС России по Ставропольскому краю в городе Ессентуки была проведена выездная проверка соблюдения миграционного законодательства. Как нам рассказала старший помощник прокурора города, младший советник юстиции В.Н. Степовая, в ходе рейда был установлен гражданин Армении, который незаконно пребывал в Ессентуках, несмотря на то, что срок его нахождения на территории Российской Федерации истек еще пятого февраля. В отношении мужчины прокурором возбуждено дело об административном правонарушении, также возбуждено дело на ессентучанина, который предоставил помещению для проживания гражданину Армении, заведомо зная, что он незаконно находится на территории России.

## К 120000 рублей штрафа приговорил суд ессентучанку за служебный подлог

С 2009 года в Ессентуковском городском отделе судебных приставов в должности судебного пристава-исполнителя работала гражданка К. В 2010 году она из личной заинтересованности, стремясь уменьшить объем работы по исполнительным производствам, для достижения высоких показателей совершила 9 служебных подлогов. В рамках возбужденных судебным приставом исполнительных производств в отношении 9 жителей города о взыскании с них в пользу ОГИБДД Отдела МВД России по г. Ессентуки не было проведено исполнительных действий, предусмотренных законодательством. Судебный пристав сфальсифицировала постановления об окончании исполнительных производств. Заявила о якобы фактическом исполнении требований - то есть о добровольной оплате штрафов, чего на самом деле не было. Внесение должностным лицом в официальные документы заведомо ложных сведений на основании личной заинтересованности - серьезное уголовное преступление. Теперь ей придется заплатить внушительный штраф.

Татьяна ЧИХУН

**ИЗВЕЩЕНИЕ**  
Администрация города Ессентуки извещает, что прием заявок на второй этап открытого конкурса на осуществление пассажирских перевозок по городским автобусным маршрутам города Ессентуки переносится.  
**Конкурсные заявки** на второй этап конкурса будут приниматься по адресу: г. Ессентуки, ул. Вокзальная, 3а, отдел промышленности, транспорта и связи администрации г. Ессентуки с 15 марта 2012 г. по 16 марта 2012 г. с 9.00 до 18.00.

**9 лет на рынке финансовых услуг Юга России!**  
**Уважаемый пенсионер!**  
Только у нас Вы можете получить заем до 100 000 рублей при условиях:  
• возраст до 70 лет • поручительство физического лица • на срок 1,5 года  
По программе «Содействие - пенсионерам» вы можете получить заем за 1 час (решение о выдаче займа принимается в течение 1-го часа)  
• сумма до 30 000 рублей • возраст до 75 лет • без поручителя • на срок 1,5 года  
**Документы? необходимые для получения займа:**  
• паспорт • пенсионное удостоверение • справка о размере пенсии  
\*Займы выдаются пайщиками ПО «Содействие» ОГРН 1022600982922  
\*Пайщиком может быть любой гражданин, признающий устав ПО «Содействие»  
\*Закон РФ № 3085-1 от 19.06.1992 г.  
Заявку на заем можно подать в режиме «on-line» [www.lizing-p.ru](http://www.lizing-p.ru)  
Ждем вас по адресу: **Потребительское общество «Содействие»**  
г. Ессентуки, ул. Железнодорожная, 1, пав. 7.  
Тел.: 8 (87934) 5-41-13, 8-962-000-12-76.  
[www.lizing-p.ru](http://www.lizing-p.ru), [essentuki@lizing-p.ru](mailto:essentuki@lizing-p.ru)

Московская компания **VIVA Деньги** с открытием нового офиса в г. Ессентуки приглашает **ВЕДУЩЕГО КРЕДИТНОГО МЕНЕДЖЕРА**  
участие в открытии офиса, консультации, оформление документации, выдача денежных займов  
**ЗП от 15 000 до 20 000 руб.**  
Оформление по ТК РФ (оплата отпусков, больничных)  
**8 (495) 981-64-74**  
[hr@vivadengi.ru](mailto:hr@vivadengi.ru)

**Выборы 2012**  
**Общие данные**  
**о результатах досрочных выборов главы города Ессентуки**  
Досрочные выборы главы города Ессентуки признаны состоявшимися и действительными.  
Избранным главой города Ессентуки является Писаренко Лариса Олеговна.  
**Территориальная избирательная комиссия города Ессентуки**  
**Общие данные**  
**о результатах дополнительных выборов депутата Совета города Ессентуки по одномандатному избирательному округу №25**  
Дополнительные выборы депутата Совета города Ессентуки по одномандатному избирательному округу №25 признаны состоявшимися и действительными.  
Избранным депутатом Совета города Ессентуки по одномандатному избирательному округу №25 является Зевакина Наталья Александровна.  
**Территориальная избирательная комиссия города Ессентуки**

**ГЛАЗНАЯ КЛИНИКА «ЛЕНАР»**  
с 9 по 10 марта 2012 г. г. Пятигорск  
приглашает пациентов на диагностику зрения и отбор на оперативное лечение  
- современные технологии ультразвукового удаления катаракты с имплантацией ультрамягких искусственных хрусталиков (метод факэмульсификации);  
- эксимерная лазерная коррекция зрения - метод LASIK;  
- новейшие методы лечения низкого зрения и косоглазия у детей.  
**Прием пациентов проводится по адресу:**  
г. Ессентуки, ул. Октябрьская, 415, оптика «АЛИБИЯ».  
**Предварительная запись по телефону:**  
**8 (87934) 2-57-90, 8 (928) 080-06-68.**  
**О возможных противопоказаниях проконсультируйтесь со специалистом.**

**РЕМОНТ МЕБЕЛИ И ЛОДЖИЙ. Тел. 7-20-95.**  
**Компания природной косметики Востока «МейТан»** приглашает консультантов и покупателей.  
Древние рецепты, современные технологии, доступные цены, полная сертификация.  
Доход консультантов 50% + бонусы.  
**Центр продаж:**  
**Ессентуки, «Универмаг», 2 этаж, тел. 8-928-357-15-79.**  
**ЕВРОРЕМОНТ. Тел. 8-928-220-44-53.**

**Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границы земельного участка**  
Кадастровым инженером Назаренко Верой Михайловной, 357601, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Вокзальная, 35а, [gragdan-pro@yandex.ru](mailto:gragdan-pro@yandex.ru), тел. (87934) 4-11-02, квалификационный аттестат № 26-11-253, в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:30:050101:21, расположенного: Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Коломейцева, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы и площади земельного участка.  
Заказчиком кадастровых работ является Маслакова Людмила Максимовна, проживающая по адресу: Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Попова, д. 33а, кв. 27.  
Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Вокзальная, 35а, ООО «Гражданпроект», каб. № 8 9.04.2012 г. в 10 часов.  
С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Вокзальная, 35а, ООО «Гражданпроект», каб. № 8.  
Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 23.03.2012 г. по 9.04.2012 г. по адресу: Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Вокзальная, 35а, ООО «Гражданпроект», каб. № 8.  
Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Коломейцева, дом 3, гараж Ж (26:30:050101:22).  
При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документ о правах на земельный участок.

Комитет по муниципальной собственности города Ессентуки сообщает о планируемом предоставлении в аренду земельного участка, расположенного по адресу: г. Ессентуки, ул. Железнодорожная, в районе д. №38, площадью 193,0 кв.м, под огород. Физические и юридические лица, чьи интересы затрагивает планируемое предоставление земельного участка, в десятидневный срок с даты опубликования настоящего объявления могут обратиться с вопросами или претензиями по адресу: г. Ессентуки, ул. Вокзальная, 33а, 3-й этаж, каб. №2, тел. 78195.  
Комитет по муниципальной собственности г. Ессентуки сообщает следующее: объявление, опубликованное в газете «Ессентуковская панорама» от 26 января 2012 г. № 3 (1028), о планируемом предоставлении в аренду земельного участка под строительство комплекса бытовых услуг площадью 150,0 кв.м, расположенного по адресу: г. Ессентуки, ул. Фридриха Энгельса, район дома № 32а, опубликовано ошибочно.

**КАК ЗА КАМЕННОЙ СТЕНОЙ ЧАСТНОЕ ОХРАННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «БАСТИОН»**  
БЕСПЛАТНОЕ ПЕРЕКОНУЧЕНИЕ ОБЪЕКТОВ  
Лицензия № СК-496 от 23.01.2010 года  
357600, г. Ессентуки, ул. Маяковского, 21а  
8 87934 5-42-23 опер. дежурный (круглосуточно)  
8(928) 230-83-77, 8(905) 44-777-16  
E-mail: [bastionoxrana@mail.ru](mailto:bastionoxrana@mail.ru). Наш сайт: [www.bastion-kmv.ru](http://www.bastion-kmv.ru)  
Мы будем рады оказать вам помощь в решении вопросов, связанных с безопасностью! Цены на оказываемые услуги вас приятно удивят!

- Пультовая охрана квартир, домов, дач, гаражей от 300 р./мес.;
- Охрана объектов, офисов, зданий от 1000 р./мес.;
- Монтаж всех видов сигнализации и видеонаблюдения;
- Тревожная кнопка;
- Профессиональное техническое обслуживание охранных систем и видеонаблюдения;
- SMS - уведомление;
- Физическая охрана объектов частных и юридических лиц;
- Вызов инженера при осмотре объекта бесплатно.

**В связи с расширением предприятия на работу требуются лицензированные охранники до 50 лет**

**Выставка**

# Котомания

Минувшая суббота в Эссентуках, на первый взгляд, не отличалась от других таких же суббот ничем. «Трудяги» отсыпались после рабочей недели, а «бездельники» просто спали без всякого оправдания. Диссонировал с этой мирной картиной только Краеведческий музей, где 2 и 3 марта наблюдалась совсем другая по накалу страстей ситуация. Сотни людей пришли полюбоваться кошками.

Природа щедрa и многообразна во всех своих проявлениях, вот и среди представителей кошачьих пород встречаются на удивление причудливые экземпляры. Лохматые и «лысые», пушистые и короткошерстные, с выразительным профилем и приплюснутым носом, с глазами-бусинами и восточным взглядом, вислюхие и с торчащими треугольными «локаторами», длинноногие экземпляры без хвоста и хвостатые коротконожки – каждый из них имеет свою армию поклонников.

Все представленные на выставке кошки из частных питомников – большая часть питомцев породы скоттиш-фолд, хотя было много и других интересных и необычных кошек. Все они разные – не только внешне, но и по характеру. И ни одна не осталась без внимания посетителей. Эмоций на выставке



было хоть отбавляй – взрослые солидные мужчины уже через пять минут ничем не отличались от детей, женщины просто сходили с ума, а малышня, в свою очередь, сверкала глазками и сюсюкала, упрашивая родителей забрать пушистых и не очень обитателей домой.

Заводчики кошек с удовольствием рассказывали о питомцах, их привычках, элементах воспитания, особенностях пород, обращении и кормления. Все, и большие, и маленькие, получили не только визуальное наслаждение, но и много интересных знаний. Некоторые же обменялись контактами с завод-

чиками, договариваясь о покупке котят. Разведение домашних животных, тем более кошек, благотворно действует на людей, обогащая их жизнь. Когда мы смотрим в бездонные кошачьи глаза, причем не только породистых, но и самых обычных дворовых кошек, то начинаем ощущать прилив жизненных сил и положительных эмоций: кошки приносят человеку радость, они способны продлить нашу жизнь, уберечь от треволений, подарить позитив и хорошее настроение. Одним словом, жизнь прекрасна, когда рядом с нами любимые кошки.

Мая АСАНОВА

## СКАНВОРД

Маяк успеваемости в классе	Картина Андрея Рублева	Нож в спину	Центр полетов в США						
Звание в кавалерии	Миро	Японец или китаец	«Проклятие» по-гречески						
Немая при удивлении			Девочка на шоколадке						
Столица Дании	«Сырое место» по-грузински	Народная паля	Самый скромный из авторов						
			Паек	Работник КГБ	«Неделимый»		Между ланчем и полдником		
Что такое бордюр?	Оттиск по сути								
			Соломенный стог				Парижский кутюрье		Неправдолюб
Нежелательный спутник пуха		Среда, но не день недели							
			Типичный халтурщик	Формируемый образ					
Капитан от Жюль Верна	Герой «Вишневого сада»			Официальная забота			Фома да...		
			Полководец Наполеона	Краска из глета					
Клич джигита	Куда отпускается якорь?			Поперечный разрез бревна		Верх платя		Голубой гигант фауны	
			Легкое отяменение (разг.)						
Вяльбе	Отверточник			Автогонщик Райконен					
Медведь-воспитатель			Бывший лидер Палестины						

Ответы на сканворд, опубликованный в № 8

**По горизонтали:** Противозаз. Хамство. Напасть. Отруб. Кармен. Матрос. Пони. Торт. Рюкзак. Грим. Алоз. Бар. Какаду. Тире. Культ. Тариф. Орт. Напиток. Дека. Бином. Чистюля.  
**По вертикали:** Вихрь. Гумно. Затор. Столб. Хроникёр. Порок. Степа. Тутти. Укор. Амиго. Нокаут. Ромб. Стерефония. Знать. Ракет. Кокон. Ляп. Тотем. Рок. Ткач. Идо.



## АФИША ФИЛАРМОНИИ

**Эссентуки. Концертный зал им. Ф. И. Шалыпина**

**9.03 16.00** «Симфоническая пастораль». А. Дворжак, Л. Бетховен.  
**10.03 19.00** Государственный академический ансамбль народного танца республики Башкортостан представит программу «Танцы народов мира».  
**11.03 19.00** Для вас выступит **Глен Хьюз**.  
**13.03 16.00** «Два голоса - две судьбы». Музыкальная программа.

Мужчины училища-центра поздравляют женщин и его директора Елену Владимировну Герасименко с 8 Марта – самым особенным и романтичным днем в году.

Дорогие женщины! Вы привносите в жизнь гармонию и спокойствие, наполняете мир радостью и надеждой, украшаете ее сиянием своих глаз и улыбок, согреваете всех своей любовью. От всей души желаем вам доброго здоровья, душевной молодости, успехов в делах и большого личного счастья!

*Мужчины центра реабилитации инвалидов*

## На спортивной волне

### Победы эссентукских спортсменов

В Ставрополе завершилось юношеское первенство края по легкой атлетике на призы региональной организации общества «Динамо». Более 200 учащихся детско-юношеских спортивных школ разыграли 24 комплекта наград в 12 видах программы. Четыре первых места привезли с этого первенства эссентучане – это Максим Кулаков (прыжки в высоту), Иван Мирошников (бег на 1500 м). Высшие достижения зимнего первенства установили Екатерина Алексеева в беге на 400 метров (58,5 сек.) и Максим Жиденко, который стал лучшим в беге на 800 м. Так же отлично проявили себя Иван Минаков, занявший второе место в беге на 3000 метров, и Андрей Диков, который стал третьим в прыжках в высоту. В этом первенстве в общекомандном зачете победу одержала наша сборная, подготовленная старшим тренером отделения легкой атлетики В.И. Лемзинным.

Успешно выступили спортсмены отделения плавания Детско-юношеской спортивной школы. В феврале они приняли участие в первенстве КМВ (этап брасса), проходившему в Пятигорске. В соревнованиях приняли участие 93 эссентукских спортсмена, которые привезли 22 награды: семь первых, восемь вторых и семь бронзовых.

Марина БОГДАНОВА, директор ДЮСШ

**ОРБИТА**  
 КРЕДИТНЫЙ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ  
 КООПЕРАТИВ

### ПРИНИМАЕМ СБЕРЕЖЕНИЯ для членов кооператива ПОД ВЫГОДНЫЕ ПРОЦЕНТЫ

ВИДЫ СБЕРЕЖЕНИЙ	СРОК СБЕРЕЖЕНИЙ	ГОДОВАЯ СТАВКА
УНИВЕРСАЛЬНЫЙ	до востребования	21,00%
КВАРТАЛЬНЫЙ	3 месяца	27,00%
ПОЛУГОДОВОЙ	6 месяцев	30,00%
СОЦИАЛЬНЫЙ	поквартальный	33,00%
ГОДОВОЙ	12 месяцев	35,70%

При досрочном расторжении договора годовая ставка - 12,5%.  
 Вступительный взнос - 500 руб.,  
 обязательный паевой (возвратный) - 500 руб.

КОМПЕНСАЦИОННЫЕ ВЫПЛАТЫ ОБЛАГАЮТСЯ НАЛОГОМ СОГЛАСНО ДЕЙСТВУЮЩЕМУ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВУ

### ЗАЙМЫ ПОД ЗАЛОГ НЕДВИЖИМОСТИ ДЛЯ ЧЛЕНОВ КООПЕРАТИВА

Ставропольский край  
 г. Пятигорск, ул. Адмиральского, 8/2, тел.: (8793) 980-505, 980-955  
 пр. Кирова, 36, 2-й этаж, оф. 1, 3, тел.: (8793) 33-02-33  
 г. Эссентуки, ул. Титова, 21, тел.: (87934) 6-40-33  
 г. Ставрополь, ул. Дзержинского, 158, оф. 306, тел. (8652) 22-12-12, 221-321  
<http://www.kpk-orbita.ru>, e-mail: info@kpk-orbita.ru  
 Часы работы: с 9:00 до 17:00 (без перерыва)  
 Выходные: суббота, воскресенье  
 Приказ Министерства Финансов РФ №277 от 02.08.2011 г. о внесении в реестр СПО, запись за № 105 от 12.08.2011 г. ОГРН 1102632001801

**КРЕДИТНЫЙ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КООПЕРАТИВ ГРАЖДАН «СТАБИЛЬНОСТЬ-КМВ»**  
 Принимаем личные сбережения и выдаем краткосрочные займы только членам кооператива.  
 Займы выдаются под залог автотранспорта, недвижимости, поручительство, а также под заработную плату (справка НДФЛ).

Принимаются личные сбережения граждан под компенсационные выплаты на следующих условиях

Вид договора	КАТЕГОРИЯ	ПРОЦЕНТНАЯ СТАВКА (ГОДОВАЯ)
УНИВЕРСАЛЬНЫЙ (с выплатой денежных средств в любое время действия договора и возможностью накоплений)	На срок 12 месяцев	12%
	ТЕКУЩИЙ (с ежемесячным начислением и снятием компенсаций)	На срок 12 месяцев
СРОЧНЫЙ (с выплатой процентов в конце срока)	На срок 6 месяцев	22%
	На срок 9 месяцев	23%
	На срок 12 месяцев	24%
	На срок 18 месяцев	25%
	На срок 24 месяца	26%
НАКОПИТЕЛЬНЫЙ	На срок 12 месяцев	22%
	На срок 12 месяцев	24%

При досрочном погашении договора по инициативе члена кооператива 2%  
 Пайщиками кооператива могут быть физические лица, принятые в кооператив, оплатившие вступительный взнос в размере 500 руб., обязательный паевой взнос в размере 500 руб., признающие устав кооператива. Из начисленных компенсационных выплат удерживается НДФЛ согласно российскому законодательству.

Наша адреса: г. Пятигорск, ул. Университетская, д. 4а, тел. 8 (8793) 39-00-76, г. Эссентуки, ул. Титова, д. 10/2, тел. 8 (87934) 66-1-88, г. Минводы, ул. XXII Партсъезда, д. 40, тел. 8 (87922) 6-52-50.  
 Режим работы: с 9.30 до 18.00, перерыв с 12.30 до 13.00.  
 Выходной: суббота, воскресенье.

св. №1072632006534 от 15.12.07

Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность сведений в материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции. Материалы в текущий номер принимаются до 13:00 вторника.

### Ответственный за выпуск Е. А. Згода

Адрес редакции: 357601, г. Эссентуки, ул. Володарского, 15. Тел./факс: 6-66-63; [www.adm-essentuki.ru](http://www.adm-essentuki.ru); e-mail: [es-panorama@yandex.ru](mailto:es-panorama@yandex.ru)  
 Газета зарегистрирована в Управлении по Ставропольскому краю Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций. Свидетельство ПИ № ТУ 26-00181 от 15.01.2010 г.  
 Газета отпечатана в Издательстве «Южный регион», г. Эссентуки, ул. Новая, 5а. Подписной индекс 29360.  
 Номер подписан в 16.00, по графику – 16.00. Заказ 194. Тираж 5000.

### УЧРЕДИТЕЛЬ: МУП «ЕССЕНТУКИ СЕГОДНЯ» Директор Е. А. Згода

Редакция не несет ответственности за доставку газеты подписчикам. Все претензии адресовать ФГУП «Почта России».